

內長：

黎拉羅沙疑藏納卯市

本報訊：內政部長鍾維克·黎慕惹（Jonvic Remulla）1月14日表示，參議員黎拉羅沙（Bato dela Rosa）極可能與家人身處納卯市。

在1月14日的訪問中，黎慕惹提及他與黎拉羅沙在甲美地省是鄰居，因此相當清楚該參議員是否在家。

他表示：「據我所知，我們在甲美地省是鄰居，所以他沒有返回甲美地。我認為他在納卯市，與其家人在一起。」

公眾一直在尋找黎拉羅沙，自報導稱國際刑事法院據稱已對其發出逮捕令以來，他已近兩個月缺席參議院。

監察署長黎慕惹於2025年11月提出此說法，表示他已看過發出的逮捕令副本。

然而，內政部長表示其兄並未向他出示逮捕令副本。他補充，截至目前，他尚未從相關部門獲得任何關於該逮捕令確實存在的證實信息。

他表示：「沒有，我尚未看到任何文件。純屬臆測。」

當被問及監察署署長是否曾向他出示副本，內政部長表示其兄長似乎在刻意迴避與他談論此事。

內政部長說：「他在躲我。不願出示資料。」

他補充，在內政部取得此據稱的逮捕令之前，無法執行任何逮捕行動。

他表示：「但問題在於，在獲得實際逮捕令之前，我們無法對此採取任何行動。」

克莉絲·亞謹諾在手術時一度停止呼吸現正康復中

本報訊：在接受一項小型醫療程序後，克莉絲·亞謹諾（Kris Aquino）透露她的肺在手術期間「停止運作」，並且她「停止呼吸」近兩分鐘。

長期與多種自體免疫疾病抗爭的克莉絲，透過其1月14日（週三）的Instagram貼文透露了此事，文中包含一張她身處看似術後恢復室的照片。

她開篇寫道：「感謝你們持續祈禱讓我康復，並懷抱信念相信神能使一切成為可能。」她說：「我還沒完全理解發生了什麼事，這原本應該是一個小的外周置入中心靜脈導管手術，但有一段時間，總共將近兩分鐘，我的肺停止運作——我停止了呼吸。」

克莉絲隨後提及了她的醫療團隊，包括她的麻醉師、風濕病科醫師及兩位外科醫

生，表示他們的關懷與愛讓她感到安心。

她也感謝她的小兒子以及一直為她祈禱的人們，並繼續寫道：「在我術後的恢復室裡，是未來的小兒科/神經科/或麻醉科醫生賓比（Bimb）的吻，讓我意識到我們欠大家一條命——我們欠你們我依然活著。」

「聖靈引領了我的醫生們及手術室裡的每一個人，」她補充道。

克莉絲以披頭四樂團的歌曲〈Let It Be〉的歌詞結束了她的貼文。

她寫道：「當夜空陰雲密佈／仍有一道光耀著我／閃耀直到明日，順其自然／我在樂聲中醒來／聖母瑪利亞來到我身邊／訴說智慧的話語，順其自然。」

克莉絲的手術原定於1月12日進行，但因她的血壓「過高」而延期。



圖為克莉絲·亞謹諾與她的兒子喬許和賓比在醫院內。

黎慕惹稱有人開價10億「平息」防洪工程調查

本報訊：內政部長鍾維克·黎慕惹（Jonvic Remulla）週三透露，他和其哥哥、監察署長耶穌·克里斯平·黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）曾被一名中間人開價10億披索，以「平息」當前對問題防洪工程的調查。

內政部長表示，這是透過一位與黎慕惹兄弟，及一名涉及防洪工程案但未具名人士均關係密切的共同朋友轉達的。

他表示「有人向我提及此事，詢問是否可行。我回應：『別再跟我談此事。若僅是如此，我們不必再談。』我便終止了對話。」

黎慕惹表示，該筆款項是為換取「平

息」案件，特別是要阻止嫌疑人被起訴。

他表示已拒絕了，並向總統小馬科斯通報了此事。

黎慕惹表示：「這是一場私人會面，我立刻向總統通報了情況。我表示：『好的。』他知道此事終究會發生，但他認同我的做法正確，因為我已拒絕。」

內政部長拒絕透露涉嫌行賄者的身分，強調僅透過中間人轉達，且並未構成任何犯罪。

內政部長表示，他本人並不認識相關人士，相關接觸是透過熟人進行的。

黎慕惹稱，該筆款項是為換取「平

羅麻禮斯否認利用迪斯卡亞

本報訊：禮智省第一選區眾議員馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）的律師週三否認有關前眾議院議長曾與承包商夫婦帕西菲科·迪斯卡亞（Pacifico Discaya）及莎拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya）有往來或交易的報道，此前有報道稱他利用這對夫婦作為人頭購買馬加智市的一處高檔房產。

在發送給記者的聲明中，律師阿德·法哈多（Ade Fajardo）堅稱，羅麻禮斯「對該據稱的交易不知情且未參與」，並且他從未見過帕

購買馬加智市一處高檔房產

西菲科·「柯利」·迪斯卡亞和塞莎拉·「莎拉」·迪斯卡亞夫婦，直到他們捲入目前困擾政府的數十億防洪工程醜聞。

迪斯卡亞夫婦是帕西格市的大型承包商，他們擁有的九家公司所組成的建築帝國被指控建造異常、不合標準及虛假的公共工程項目。

法哈多的聲明是針對參議院臨時議長潘菲洛·轆遜（Panfilo Lacson）的言論而發。轆遜此前表示，將於1月19日恢復調查防洪工程醜聞的藍帶委員會，將會調查關於羅麻禮斯據稱利用這對夫婦作為「人頭」購買馬加智市「高檔社區」一處房產的指控。

轆遜說：「如果證實該交易屬實，這可能建立起前議長與迪斯卡亞夫婦之間的直接聯繫。」

在早前的參議院聽證會中，迪斯卡亞夫婦聲稱他們被迫向某些立法者（包括羅麻禮斯知名的盟友）支付回扣，以換取公共工程合約。

菲律賓王氏白蟻防治中心
防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

電話：82565536; 0917-8802688

0917-1876868 0917-3095688

FOR RENT

Newly Renovated
Warehouse now
available in
San Nicolas District.
Located in stand
alone Property with
total floor area of 180sqm.
Contact us at
09178031553 for
Viewing schedule.

監察署發佈聲明後不久，國際刑事法院修訂其法院規程，要求將逮捕令申請歸類為機密，以標準化對被指控者的檢控程序。

這意味著逮捕令可能已簽發但未公開。

據稱的國際刑事法院逮捕令，與現正審理的前總統杜特地反人類罪案件有關；該案涵蓋杜特地擔任納卯市長期間，實施致命的禁毒戰及其他暴力打擊犯罪行動。

在黎拉羅沙成為參議員前，杜特地於2016年任命他為菲國警總監，使其成為透過「雙管齊下計畫」，或納卯市「上門勸降行動」的擴展版，實施全國禁毒運動的策劃者。

該計畫旨在鎖定涉及國內毒品交易的高價值目標人物，以及街頭層級的吸食者與販毒者。

然而，此運動在執行過程中極少顧及正當程序或人權，甚至連兒童與無辜民眾也在這場血腥的禁毒戰期間遭警方殺害。

官方數據顯示，禁毒運動期間發生超過7,000起法外處決，而人權組織估計死亡人數達1.2萬至3萬人，其中包括與私刑式殺戮相關而未通報案件。

杜特地已在國際刑事法院羈押10個月，在等待審判及其他程序期間持續受監管，預審分庭一因認定其具高度潛逃風險且政治影響力強大，已駁回其臨時釋放請求。

與此同時，黎拉羅沙持續在其官方臉書頁面發布其他參議員接受媒體訪談的內容，以此表明儘管他未出席參議院會議，但其辦公室依舊在正常運作。



一名展商於週三在巴西市君禮沓場館展覽開幕前準備聖嬰聖像。為慶祝聖嬰節，來自各城市的超過500尊聖像將展出至1月28日。

雀巢召回配方奶粉
菲多名嬰兒據報嘔吐腹瀉

本報訊：部分家長對食藥署關於召回某嬰兒配方奶粉產品的聲明提出質疑。

食藥署1月12日表示，正「積極監督並核實」雀巢菲律賓公司對特定批次的能恩Nankid Optipro與能恩Nan Optipro產品發起的自願召回行動。

食藥署在聲明中表示：「此次自願召回是基於製造商供應方的原材料出現問題。目前，尚未對所涉原材料設定明確的食品安全標準或監管限值。」

聲明補充，該署正持續調查，以釐清此事的影響範圍並評估潛在安全影響。

該署表示，也在核實具體受影響批次，包括從實體與網店下架被召回產品，並進行分銷檢查，以確保相關措施在整個供應鏈中落實。

食藥署同時指出，未收到任何與召回產品引起疾病或不良事件的通報，並建議消費者「仔細核對產品批次號碼，立即停止使用任何受影響產品，並嚴格遵循製造商發布的召回指示」。

該署向公眾保證，將持續執行上市後監測、檢查與產品評估，以確保所有受監管產品符合既定的安全與品質要求。

食藥署表示：「為確保透明度並保護消費者，將及時公布任何重大發現。」

與此同時，部分獲悉此聲明的臉書用戶湧入評論區留言，分享聲稱自己使用該系列嬰兒配方奶粉時的相關經歷。

針對食藥署聲稱未收到任何與產品相關疾病通報的說法，網絡上出現家長投訴其子女出現嘔吐、腹瀉與疲勞等症狀。

一名菲律賓網民寫道：「食藥署，我孩子因雀巢菲律賓能恩的問題而住院。診

斷結果竟是腸胃炎！！！此事攸關嬰兒性命！！！奶粉價格如此昂貴，竟反而成為他們陷入危險的原因？？」

她補充：「雀巢或能恩的頁面與電子郵件均無任何回應。既然牛奶受污染，怎會沒有嬰兒受影響？？？極度失望。」她並附上其孩子住院的照片。

另一則留言寫道：「我孩子因飲用受影響批次的牛奶而腹瀉，你們的帖文卻稱無不良影響。你們有詢問過那些孩子飲用受影響批次的家長嗎？有些人孩子甚至需要住院，而雀巢不僅未回應，僅稱可更換產品。」

「自願召回」

1月9日，雀巢能恩菲律賓宣布，因「偵測到其主要供應商所供應的某一成分可能存在品質問題」，將對特定批次的能恩Nankid Optipro與能恩Nan Optipro產品發起「自願性召回」。該品牌未提供進一步細節，但向公眾保證「菲律賓僅少量批次」受影響。

能恩後來向在出事後未能獲得回應者致歉，表示正「增加」客服人力、「擴充」溝通管道，並「新增管道」以更迅速回應顧客。

該品牌於1月12日表示：「感謝您的耐心與理解，我們致力於在此過程中協助每位家長與照護者。」

與此同時，參議員張偉（Sherwin Gatchalian）敦促食藥署調查此次產品召回事件，表示當局應確定需採取什麼措施以防止未來發生類似事件。

他強調透明度與問責至關重要，並指出必須釐清問題成因及現有防護措施。

他也表示，雀巢菲律賓應配合未來的調查，並回應受影響消費者的疑慮。

被指賄賂眾議員
富豪拉順起訴巴爾扎加誹謗

本報訊：港口營運商國際集裝箱碼頭服務公司（ICTSI）董事長、企業家恩里克·拉順（Enrique Razon）就甲美地省第四區眾議員巴爾扎加（Kiko Barzaga）在社交媒體賬號發布涉嫌不實言論一事，控告該眾議員網絡誹謗。

拉順的代理律師勞倫斯·亞羅育律師（Laurence Arroyo）表示，這起訴訟與巴爾扎加於1月9日發布的臉書帖文相關。該帖文稱「民族團結黨（NUP）的眾議員們，在2025年選舉前於Solaire的多場聚會中收受恩里克·拉順的賄賂，作為支持眾議員馬丁·羅麻禮斯（Martin Romualdez）的交換條件。」

訴訟同時提及巴爾扎加在1月9日發布的另一則臉書帖文，內容為「恩里克·拉順是國會腐敗醜聞的幕後黑手。我將於2月第一周回歸後，在演講中披露所有真相。#把拉順關進監獄」。亞羅育向記者表示：「本次訴訟的依據，是我方認定他所發布的內容屬於不實且帶有惡意的言論。」在被要求發表意見時，巴爾扎加稱自己已準備好面對指控者。

拉順向馬加智市檢察院提交的網絡誹謗訴狀中提及，他是在多名友人與同事告知後，才知道巴爾扎加發布相關帖文一事。

拉順補充：「儘管他或許已刪除這些誹謗言論，但他散播的謠言早已流傳開來，並對我造成了侵害。被告巴爾扎加指稱我涉嫌

『腐敗』與『行賄』，這些指控顯然是出於惡意。」拉順進一步表示，巴爾扎加發布的臉書帖文並不屬於受法律保護的政治言論範疇，因為這些言論包含不實且帶有惡意的內容。

拉順稱：「我並非『國會腐敗醜聞的幕後黑手』，也從未向『民族團結黨眾議員』——乃至國會任何一名議員——行賄。他無法證明我是『國會腐敗的幕後黑手』，也無法證明『民族團結黨眾議員在2025年選舉前於Solaire的多場聚會中收受我的賄賂，以換取對眾議員馬丁·羅麻禮斯的支持』——因為這些事情根本就沒有發生過。」

拉順補充：「這些毫無根據的指控，不過是頗狂想的產物，其目的僅在於博取媒體關注……他大可在公眾面前自取其辱，但絕無權利毀滅玷污他人的良好聲譽。」

眾議院副議長兼民族團結黨主席布普諾此前也表示，該黨將對巴爾扎加提起訴訟。巴爾扎加曾是民族團結黨成員，同時也是該黨創黨成員、已故甲美地省第四選區眾議員埃爾皮迪奧·巴爾扎加（Elpidio Barzaga）之子。

布諾稱：「這些指控毫無根據、魯莽且充滿惡意……既然他選擇毀滅民族團結黨全體成員——這個曾由他父親領導、他本人也曾加入的政黨——那我們就法庭上見。」

巴爾扎加此前則堅稱，自己的指控具備充分依據。